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Розпочався тиждень читання: як знайти потрібні 

книги у столичних бібліотеках 

14 ГРУДНЯ 2021, 19:45 

МАРІЯ КАТАЄВА 

6265 

Гасло тижня — «Знайди свою книжку!» 

З 13 по 19 грудня в Україні вперше проходить Національний тиждень 

читання, протягом якого читачі, письменники, видавці, бібліотекарі 

та книгарі об’єднаються навколо книги та читання. Гасло тижня — 

«Знайди свою книжку!». Розповідаємо, які тенденції читання в Україні, 

чому надають перевагу кияни та як зручно шукати книги у столичних 

бібліотеках. 

Мета Національного тижня читання — залучити українців до читання, 

купівлі та дарування книжок, відвідування бібліотек, а також привернути 

увагу до українського книговидання та літератури, підтримати видавництва, 

книгарні та бібліотеки. Звернути увагу на чинники, що допомагають 

українцям читати, і проєкти, які роблять книжку ближчою до кожного 

українця. 

Цифри про читання в Україні оприлюднив міністр культури Олександр 

Ткаченко. 
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«Українці досі не пов’язують читання з успіхом. Тільки кожен 5-й дорослий 

читає для самоосвіти, саморозвитку, роботи чи навчання, — зазначив він. 

— У світі ж все по-іншому. Всі економічно сильні країни мають спільну 

рису — їхні громадяни активно читають. В даному випадку схема працює 

приблизно так: держава підтримує книговидавництво та авторів, робить 

книги доступними та сприяє розширенню ринку. А це впливає на показники 

читання, заохочує людей писати і купувати книги». 

 
 

 



 

Згідно зі звітом Міжнародної асоціації видавців, 67% канадійців читають 

щонайменше раз на тиждень. Серед французів — 60% регулярних читачів, 

серед ісландців — 53%. В Україні ж щотижня читають лише чверть 

українців, а щодня відкривають книгу — 8% (за оцінкою Українського 

інституту книги). Крім того, в нашій країні ж ситуація протилежна: обсяг 

проданих книг впав на 50%. 

 



 

«Такі цифри доводять, що реалізація стратегії з розвитку читання 

якнайшвидше — обов’язкова місія. Для додаткового стимулу купувати 

українців книги запущено й програму „ЄПідтримка“. Питання розвитку 

читання — не просто абстрактна боротьба за розуми прийдешнього 

покоління. Це завдання держави і кожної людини, яка хоче бути успішною 

та вижити в умовах жорсткої інтелектуальної конкуренції», — підкреслив 

Олександр Ткаченко. 

Долучитися до акції пропонують кожному на власних сторінках 

у соцмережах. Пропонують кілька варіантів: 

1. Написати пост із рекомендаціями українських книжок (перекладних або 

від українських авторів), цінних саме для вас. 

2. Купити книжки у книгарні для когось у подарунок, для себе або для 

передачі в бібліотеку — і також розповісти про це. 

3. Розповісти або написати історію про читання і книжки у вашому житті. 

Чому, як ви думаєте, читання і українські книжки важливі для українців? 

4. Сходити/записатися в бібліотеку самостійно або з малечею, обрати книжки 

для всієї родини і написати про свій досвід. 

Користування бібліотеками — економія бюджету 

Книжки в Україні суттєво зросли в ціні. Багатьом любителям паперових 

книжок похід в книгарню став дорогим задоволенням. За статистикою, 

більшість українців не готові купувати електронні книжки, бо вважають, що е-



видання мусять бути безкоштовними. Водночас зростає відсоток населення, 

яке користується послугами бібліотек. 

«Сьогодні середня вартість бібліотечної книжки складає близько 

200 гривень. Як правило, читач відбирає для домашнього читання від 

1 до 5 книжок на місяць, а якщо у родині декілька читаючих, то через 

бібліотеки можна заощадити чималу суму», — пояснює директорка 

Публічної бібліотеки імені Лесі Українки Ольга Романюк. 

Електронний каталог допоможе знайти потрібне видання 

На сайті Публічної бібліотеки імені Лесі Українки окремою вкладкою 

представлена зручна пошукова система до фондів 90 публічних бібліотек 

Києва , доступна онлайн цілодобово. Це електронний каталог, який дає 

можливість кожному не лише знайти потрібну книжку за автором, назвою 

чи темою, але й дізнатися, у якій бібліотеці, найближчій до місця проживання 

чи роботи, потрібну книжку можна отримати. 

Особливих знань чи пошукових навичок каталог не потребує. Якщо 

й з’являється така потреба, то можна скористатися підказками, які пропонує 

система. У пошукове вікно вводите слово для пошуку, вибираєте критерій 

відповідності до нього і підтверджуєте «Далі». 

 

Також є можливість обрати книжки за мовою, обравши із переліку 40 мов. 
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У списку пропозицій обираєте запис потрібного видання, клікаєте на нього 

і переходите на стандартний запис, наприкінці якого зазначено київські 

бібліотеки, де можна отримати потрібну книжку. 

 
 

 



Користування бібліотеками безплатне, але передбачає реєстрацію. Деякі 

публічні бібліотеки міста, які практикують електронну реєстрацію 

користувачів, видають своїм читачам пластиковий читацький квиток 

зі штрих-кодом, термін дії якого необмежений, а вартість — до 15 гривень. 

На порядку денному міської влади — реалізація програми «Електронна 

бібліотека», метою якої є створення єдиного електронного середовища для 

публічних бібліотек міста, переведення процесів обслуговування читачів 

в автоматизований режим 

Що читають кияни 

«Усіма відділами нашої бібліотеки, розміщеної у 8 приміщеннях в різних 

районах Києва обслуговується понад 25 тисяч киян. Ми отримуємо книжки 

за державною програмою „Українська книга“, за міською програмою 

підтримки книговидання, що реалізує Департамент суспільних комунікацій, 

і за кошти міського бюджету, які виділяються для бібліотеки для придбання 

книжок відповідно до запитів наших читачів», — поділилася Ольга 

Романюк. 

 

За її словами, значно зросла цікавість до творів сучасних українських авторів. 

На полиці бібліотеки вони надходять через державну програму «Українська 

книга», також найкращі і запитувані книжки купляють за кошти міського 

бюджету. Велику частку нових надходжень становлять подаровані читачами, 

авторами та видавництва. Також читачі багато цікавляться літературою 



з питань психології і педагогіки, бо карантин звів в одній квартирі 

на тривалий час різних дорослих, і дітей, що виявило проблеми в стосунках. 

Бібліотеки і карантин 

«У період затяжних локдаунів зріс попит на книжки. Людям хочеться 

відпочити від екранів та моніторів за цікавим читанням. Трохи зменшилась 

статистика читачів у читальних залах через карантинні обмеження, але 

абонемент працював у найжорсткіші локдауни, — зазначила Ольга 

Романюк. — Користуючись електронним каталогом читачі обирали книжки 

і замовляли їх онлайн. Ми записували замовлення у їх електронні формуляри 

шляхом зчитувачами штрих -кодів, пакували в поліетилен і видавали через 

вікно». 

Також карантинні виклики змусили столичні бібліотеки шукати інші шляхи 

взаємодії. Зокрема, проводити етери зі сторінки бібліотеки, запрошуючи 

письменників і митців з усієї України і з за кордон. Це значно розширило 

географічну аудиторію, і в період послаблення карантину прийшли нові 

читачі. 

У рамках підтримки видання творів київських авторів, яку щорічно здійснює 

Департамент суспільних комунікацій, надруковано низку книг, 

що безкоштовно передані до публічних бібліотек Києва. Серед 

них — видання, присвячені театральному мистецтву, та збірку поезій 

Анатолія Матвійчука «Скарби» та «Квиток на Гелікон» — перше українське 

видання з літературною творчістю бібліотекарів та дотичних до читалень 

авторів. 

Марія КАТАЄВА, «Вечірній Київ» 
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